

香港《公民權利和政治權利國際公約》提交意見

香港的泛民團體在多次的遊行數求中提出要有雙普選，根據《基本法》的有關規定，特首和立法會最終將經普選產生，根據人大常委會的《決定》，行政長官須按照包括有關循序漸進及切合香港實際情況的原則。以及普及和平等的原則下，2017 年和 2020 年分別落實普選行政長官和立法會已有的路線圖，雙普選目標，已十分清晰。同時在 2016 年不再委任區議員。

香港廉政及司法獨立--自由及法治才是香港的核心價值，而民主應按《基本法》的時間表進行。只談民主而忽視法治，這是最危險的事。沒有法治，人民的自由和權力得不到保障，往往受民主所操控。香港到今天感到自豪的，是司法獨立，在法院之前人人平等及接受公正公開審問。香港的廉政公署 30 多年的工作已創造了一種局面，民衆對廉署的信心也始終保持在 90% 左右。近期連前特首與前政務司司長也被廉署調查，可表示其獨立性。司法及廉政之獨立性，均較港英時代有顯注的改善。

和平集會的權利，根據警方數字，本港去年有 7529 次公眾遊行及集會，較 2011 年多了 600 多宗，警方也沒有因任何理由反對申請遊行及集會，故香港又被稱為遊行之都，有不同團體參與，也有不同的訴求，也有作為嘉年華會一種，香港已成為全球最開放的城市。

執法方面：有遊行者誣衊警方「在無警告下阻攔遊行隊伍，選擇性拘捕示威者，打壓異見聲音」。正如警方所發聲明的「部分示威者在中環多條街道集結和嚴重堵塞交通，危害自己和其他道路使用者的安全，一次又一次刻意破壞香港社會的秩序和安寧。在多次警告無效下依法採取拘捕行動，並強烈譴責有關人士作出的不負責任及破壞法紀的行為」。部份滋事者更多次挑釁、侮辱警務人員。與美國相比，香港算是全球最忍讓，最克制的警務人員。

新聞自由：香港雖然 2013 年世界新聞自由指數排名下跌，但其原因是媒體應負不可推卸的責任，部份媒體並非忠實報導，每日煽風點火、責罵政府、煽動批鬥，長期撕烈，嘩眾取的媒體興波作浪，糊亂炒作，已令社會分崩離析，這種情況已令人反感厭惡，使香港永無靈日。**性傾向歧視**，施政報告沒有提及為同性戀立法，同性戀支持者雖然極大之失望。香港是華人社會，但大部份香港人沒有歧視同性戀者。不能一刀切訂立一條性傾向歧視法，因道德爭議，尤其大部份宗教團體，將有極大之反對聲音，相信阻力會很大。

本人認為香港有良好的法治、人權和自由，對於民主發展必須循序漸進及切合香港實際情況。不是一些社會遊行人士提出要有雙普選，並非可以改變一切，請比較附近城市如台灣、菲律賓、印度，它們已實行普選多年又如何呢？最重要是社會齊心，共同發展好經濟。香港是我們共同的家園，大家關心、齊心經營，才有今日之成果；新政府上任不到半年已被各利益團體所困擾，連民生福利政策也不作讓步，施政無法推行。香港已被鄰近地區、城市一一超越，香江繼續沉淪，政客有何居心？社會應該有更多包容諒解、接受互讓，以道德為根，法治為本。社會相互體諒、寬大包容、共同勉勵、齊心協力支持特區政府，應化戾氣為祥和，拋除敵我心態，為後代想，精誠所致金石為開，共同建設我們美好的家園。

中國高等院校香港校友會聯合會
副會長謝炯全